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Zastupnik u Hrvatskome saboru, Nikola Grmoja, postavio je, sukladno s 

člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 

29/18), zastupničko pitanje u vezi s Croatia bankom d.d. 

 

 

Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske, daje sljedeći 

odgovor: 

 

Savjet Hrvatske narodne banke je 16. lipnja 1999. godine, nakon razmatranja 

izvješća privremenog upravitelja Croatia banke d.d., Zagreb (u daljnjem tekstu: Croatia 

banka) o zatečenom stanju Croatia banke i procjeni mogućnosti za njezino buduće stabilno i 

profitabilno poslovanje, podnio Vladi Republike Hrvatske prijedlog za pokretanje sanacije 

Croatia banke.  

 

Na temelju prijedloga Hrvatske narodne banke i na temelju odredbi Zakona o 

sanaciji i restrukturiranju banaka (Narodne novine, broj 44/94), Vlada Republike Hrvatske je 

na sjednici održanoj 23. rujna 1999. godine donijela Odluku o sanaciji i restrukturiranju 

Croatia banke d.d., Zagreb (Narodne novine, broj 98/99), a na sjednici održanoj 25. svibnja 

2000. Odluku o izmjenama i dopunama Odluke o sanaciji i restrukturiranju Croatia banke 

d.d., Zagreb (Narodne novine, broj 53/00). 

 

Postupak sanacije i restrukturiranja Croatia banke provodila je Državna 

agencija za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka (u daljnjem tekstu: Agencija) u skladu 

sa Zakonom o sanaciji i restrukturiranju banaka i Zakonom o Državnoj agenciji za osiguranje 

štednih uloga i sanaciju banaka (Narodne novine, br. 44/94 i 79/98). 

 

Odlukom o sanaciji i restrukturiranju Croatia banke utvrđeno je da su gubici iz 

poslovanja do 31. svibnja 1999. godine iznosili ukupno 622,3 milijuna kuna. Dio gubitaka iz 

poslovanja otpisan je na teret bruto temeljnog kapitala umanjenog za trošak stjecanja vlastitih 

dionica u iznosu od 264,8 milijuna kuna i na teret posebnih rezervi za neidentificirane gubitke 

u iznosu od 8,6 milijuna kuna. Preostali gubici veći od temeljnog kapitala u iznosu od 348,9 

milijuna kuna pokriveni su iz sredstava Agencije. Osim toga, Agencija je uplatila dodatnih 
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204,6 milijuna kuna sredstava neophodnih za početnu dokapitalizaciju Croatia banke kako bi 

Croatia banka mogla nastaviti svoje redovno poslovanje. 

 

Dio bivših dioničara Banke podnijelo je protiv Agencije i Croatia banke niz 

tužbi radi zaštite svojih prava. Sve sudske sporove mali dioničari su izgubili, odnosno 

pravomoćno su odbijeni s tužbama i tužbenim zahtjevima na svim sudskim instancama. Mali 

dioničari su, nakon što su iscrpili sve redovne i izvanredne pravne lijekove radi pobijanja 

sudskih odluka, podnijeli tužbe Ustavnom sudu Republike Hrvatske radi zaštite svojih 

ustavnih prava, prvenstveno prava vlasništva. 

 

Ustavni sud Republike Hrvatske je ustavne tužbe malih dioničara Croatia 

banke odbijao zauzimajući stav da se postupak sanacije i restrukturiranja banke ne provodi 

radi zaštite interesa dioničara, već radi zaštite posebnog državnog interesa i radi sprječavanja 

narušavanja stabilnosti ukupnog financijskog sustava države, a čime se ostvaruje širi 

društveni interes zbog čega su i odbijeni prigovori bivših dioničara da su im dionice oduzete 

suprotno Ustavom zagarantirane zaštite prava vlasništva. 

 

Nesporno je da Croatia banka više godina uzastopno nije vodila poslove 

pažnjom dobrog gospodarstvenika, a rezultat takvog poslovanja bili su kumulirani gubici 

proizašli iz nenaplativih plasmana banke, pri čemu su tadašnji dioničari trebali osigurati 

dodatni kapital. Budući da oni to nisu učinili tijekom navedenog razdoblja, posljedice 

propusta u vođenju poslova Croatia banke kao dioničkog društva snosili su prvenstveno oni 

sami. 

 

Ujedno želimo istaknuti kako je bankarska djelatnost specifična jer banke u 

odnosu na druge poduzetnike, za obavljanje gospodarske djelatnosti s ciljem postizanja dobiti, 

ne koriste samo svoja sredstva već raspolažu i tuđim sredstvima (depozitima), a koja su 

uključena u sustav osiguranja depozita Republike Hrvatske sukladno Zakonu o osiguranju 

depozita (Narodne novine, broj 82/15). 

  

Također, odredbe Zakona o sanaciji i restrukturiranju banaka, kao i važećeg 

Zakona o sanaciji kreditnih institucija i investicijskih društava (Narodne novine, broj 19/15) 

predviđaju da vlasništvo dioničara prestaje nakon što je kapital na temelju kojeg su izdane 

dionice upotrijebljen za pokriće gubitaka banke. 

 

To je u svojim presudama potvrdio i Ustavni sud Republike Hrvatske 

obrazlažući da u slučaju da za otpis potencijalnih gubitaka nije bio iskorišten cijeli temeljni 

kapital banke, dotadašnji dioničari imali bi pravo da im se povučene dionice zamijene novim 

dionicama u umanjenoj vrijednosti koja odgovara neotpisanom dijelu temeljnog kapitala. 

Međutim, budući da je u konkretnom slučaju za otpis gubitaka iskorišten cijeli temeljni 

kapital banke, povučene dionice dotadašnjih dioničara ne zamjenjuju se, tako da oni gube svoj 

osnivački ulog i prava koja su na osnovi dotadašnjih osnivačkih uloga imali. 

 

Slijedom navedenog, razvidno je da je Odluka o sanaciji i restrukturiranju 

Croatia banke, kao i sva postupanja temeljem nje, bila u skladu sa zakonodavnim okvirom, 

što potvrđuju i sudske presude. 

 

Cilj Strateških smjernica Croatia banke za razdoblje 2018.-2020./2021. je 

osigurati stabilno i sigurno poslovanje Croatia banke po načelima održivosti i kontinuiteta s 

orijentacijom prema  segmentima malog i srednjeg poduzetništva, uz izrazito čvrstu 
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premreženost odnosa s poslovanjem sa stanovništvom, maksimizirajući sinergijske efekte tog 

uvezanog djelovanja.  

 

Ključni ciljevi koje uprava planira ostvariti u mandatnom razdoblju na razini 

Croatia banke jesu: osigurati stabilno i profitabilno poslovanje; ispunjavati regulatorne 

kapitalne zahtjeve; unaprijediti sustav upravljanja rizicima s naglaskom na kreditni rizik i 

rizične plasmane; unaprijediti poslovanje sukladno preporukama regulatora, eksterne i 

unutarnje revizije; optimizirati organizacijsku strukturu, operativne troškove i poslovne 

procese te prodati neprihodujuće plasmane i imovinu preuzetu za nenaplaćena potraživanja. 

 

Navedene strateške ciljeve Croatia banka namjerava potvrditi minimalno 

prihvatljivim razinama profitabilnosti u zadanom bližem vremenskom roku. 

 

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika, dat će 

dr. sc. Zdravko Marić, ministar financija.  

 

 

                  PREDSJEDNIK 

 

 

            mr. sc. Andrej Plenković 
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Zagreb, 8. lipnja 2018.

VLADI REPUBLIKE HR VA TSKE

U prilogu dostavljam zastupničko pitanje Nikole Grmoje, zastupnika u 
Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno članku 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora.

Molim odgovorite na postavljeno zastupničko pitanje, sukladno odredbi članka 
142. stavka 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje 
dostavljeno.
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Zagreb, 07. lipnja 2018.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Predmet: Zastupničko pitanje gospodinu Andreju Plenkoviću, predsjedniku Vlade 

Republike Hrvatske

Poštovani,

temeljem članka 140. Poslovnika Hrvatskog sabora upućujem gospodinu Andreju Plenkoviću, 

predsjedniku Vlade Republike Hrvatske sljedeće zastupničko pitanje:

ZASTUPNIČKO PITANJE

Problem dioničara Croatia banke d.d. postoji od 1999. godine, i prema bivšim 

dioničarima, nije se došlo ni blizu zadovoljavajućeg rješenja. Naime, tada su poništene 

dionice iz vlasništva 5,753 izvorna dioničara i zamijenjene dionicama države. Tvrdnja 

bivših dioničari banke je da ustavni stručnjaci bez iznimke stoje na stajalištu da je takvo 

i to poništavanje dionica - neustavno i da se poništenje oslanjalo na također neustavni 
Zakon o sanaciji i pretvorbi ranijih banaka tzv. društvenog vlasništva. Stav je bivših 

dioničara da uložena sredstva u tu banku ne donose Republici Hrvatskoj kao vlasniku 

odgovarajuću dobit. Kakav je stav Vlade prema toj konstataciji, te kakav je stav Vlade 

RH prema bivšim dioničarima?

ZASTUPNIK

Nikđla Grmoja


